
1

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертаційну роботу Ісакової Ольги Олексіївни «Особливості формування 

постійних зубів у дітей з визначенням їх зубного віку залежно від структурно-

функціонального стану кісткової тканини щелеп і скелету», яка подана у разову 

спеціалізовану  вчену  раду  ДФ  35.600.063  у  Львівському  національному 

медичному університеті  імені  Данила Галицького  МОЗ України на  здобуття 

ступеня  доктора  філософії  в  галузі  знань  22  «Охорона  здоров’я»  за 

спеціальністю 221 – «Стоматологія»

Актуальність теми дисертаційного дослідження. 

Діти  одного  паспортного  віку  часто  відрізняються  за  рівнем 

морфофункціонального  розвитку.  Біологічний  вік  дітей  і  підлітків  можна 

визначити  за  допомогою  таких  морфологічних  критеріїв  як:  ріст  і  маса  тіла; 

кількістю молочних і постійних зубів та термінами їх прорізування - зубний вік; 

ступінь розвитку вторинних статевих ознак; ступенем диференціювання скелета - 

кістковий вік, який  характеризує біологічне дозрівання організму на всіх етапах 

онтогенезу.  Кістковий  вік  протягом  тривалого  часу  визначали  при 

рентгенологічному  дослідженні  кисті  руки  -  достатньо  вивчити  осифікацію, 

розміри  і  співвідношення  скелета  кисті.   В  стоматології,  а  саме  в  ортодонтії 

одним із перших  почав вивчати рентгеногами кисті руки ще у 1937 році  T.W. 

Todd.  Проте за останні десятиліття частіше, особливо при масових обстеженнях, 

аналізують стан кісткової тканини за результатами ультразвукової денситометрії, 

що дозволяє оцінити мінеральну щільність кісткової тканини у дорослих та дітей. 

Дані літератури свідчать, що у дітей зубний вік корелюється з кістковим 

віком дитини, що дозволяє оптимально скласти план ортодонтичного лікування з 

урахуванням індивідуального морфофункціонального розвитку організму дитини. 

Саме  тому  підвищення  ефективності  діагностики  і  лікування  аномалій 

зубощелепової системи у дітей в період змінного прикусу шляхом опрацювання 

новітніх світових методик визначення біологічного віку дитини й зубного віку 

зокрема та їх взаємозв'язку зі  станом кісткової тканини і формуванням зубів є 

своєчасним і актуальним дослідженням. 












